



2010年11月4日,希腊雅典,大约一千名消防员示威要求永久性工作,与警察发生冲突

## 希腊激进左翼党派成员谈希腊危机

希腊的邮件炸弹很可能是极左翼的“火焰阴谋组织”所为,这与希腊的国内政局密切相关。希腊经济面临破产威胁,政府实施紧缩政策,民众不满,左翼更是站在了反对政府政策的最前沿。潘纳格奥梯斯和阿莱斯分属两个不同的激进左翼党派,他们的看法或许能让我们更清晰地了解此次事件的背景。

### 1.关于希腊的经济危机

**潘纳格奥梯斯:**目前希腊的财政赤字是国民生产总值的12.7%,而政府说社保基金只够支付四年的退休金,以后就不知道怎么办了。这是非常吓人的。

希腊经济多年来都有增长,但是这没有克服希腊作为欧洲落后资本主义国家的基本弱点。这是因为资产阶级不愿意投资到工业生产,造成生产力低下。他们宁愿投资于金融、地产和服务业,现在这三大支柱都崩溃了。

希腊银行一直借钱给东欧国家,现在,这些国家自己也陷入困境。上一届的保守党(新民主党)政府已经花了280亿欧元去拯救银行,但是危机并未结束。另一方面,这些银行从欧洲中央银行以一厘息率借钱,却以四厘息率转贷给希腊企业,他们用盈利来填坏账,但企业却要背上高息包袱。银行也用低息借来的钱,去买回报率达六厘的国家债券。国家付出那么高的息率,回头又造成国家债务高筑。要知道,目前希腊的国债规模已经达到国民生产总值的112%。这些债务将来都要劳动人民去还。

**阿莱斯:**目前的社会党政府去年底才胜选上台。选民支持它是因为厌恶资产阶级党(新民主党)要劳动者为大资本家所造成的危机买单,以为社会党会保护劳动人民。但是结果现在它宣布要把预算赤字大幅裁减三成,最终要减相当于国民生产总值的4%。这意味着大幅裁减公务员,特别是医疗和教育的雇员。此外,就是把退休年龄从61岁延长到63岁,削减工资,降低福利,以及私有化。但是欧盟官员仍然嫌不够。欧盟中央银行官员说要再降低希腊工资才成。这是因为,加入欧盟者需要遵守赤字不超过生产总值3%的财政纪律。欧盟一方面在货币上已经统一,另一方面在政治上它根本没有一个统一的机制去处理危机,这是欧洲的问题,不止是希腊。

### 2.关于工人的失业和救济金

**阿莱斯:**目前希腊失业率,官方数字是10%,但是实际上超过13%。连劳工部长也承认官方数字不准确。估计到年底会达到18%。希腊的失业救济金是全欧最低的国家之一,时效只有一年,而且不是那么容易拿到。你要先在过去三年至少工作过一年半。同时也要老板愿意供款。但是估计至少三成公司在避税而没有供款,所以很多工人失业了都无法拿到救济金。

### 3.关于希腊的激进左翼党派

**潘纳格奥梯斯:**除了社会党,激进左翼联盟是最大的左翼党派,该党的理念比社会党还要左一些。激进左翼联盟去年底得票4.6%,比2007年稍为下跌。他们选前知道形势不好,为求3%得票率的当选门槛,所以把纲领中要求老板为危机买单,与资本主义决裂等等主张都低调处理。至于其他激进左翼,主要是托派和无政府主义派等。现在大家都觉得需要联合行动去反抗。

**阿莱斯:**与其他欧洲国家相比,这儿的激进左派比较大。2003年的欧洲社会论坛在雅典召开,当时有非常巨大的游行。但是我们要反抗新自由主义,不能光靠游行,还需要政治上的组织。

值得一提的是,潘纳格奥梯斯和阿莱斯两位在谈到希腊激进左翼党派时均未提到此次邮件炸弹的主角“火焰阴谋组织”,这一方面可能因为“火焰阴谋组织”在希腊激进左翼党派中实力有限,另一方面也可能因为该组织的活动已经超出了一个激进左翼党派的范畴,只能算是一个极左翼组织。

快报记者 潘文军 整理

# “火焰阴谋组织”

## 他们制造了希腊邮件炸弹事件?

一个星期之前,没几个人知道世界上还有个“火焰阴谋组织”。但是现在,该组织的大名已经响彻欧洲,因为,让大半个欧洲不得安宁的邮件炸弹事件很可能就是该组织一手炮制的。

“火焰阴谋组织”是希腊的一个无政府主义组织。该组织第一次出现在人们面前是2008年2月20日,当时他们在雅典用燃烧弹袭击了希腊前司法部长阿纳斯塔西奥斯·帕帕利古拉斯的律师事务所,造成一名年轻女子受伤。此后,该组织一直活跃在雅典附近的阿提卡和塞萨洛尼基地区。

在2008年的2月-12月间,该组织共制造了8起袭击事件。第一起就是2月20日对帕帕利古拉斯律师事务所的袭击事件,当时是下午5点25分,该组织用燃烧弹袭击了律师事务所的三层办公楼,楼内的一名年轻女子不幸受伤。第二天,该组织在阿提卡地区引爆了8枚炸弹,袭击目标包括几家银行,一家保险公司以及几辆汽车。类似的事情3月19日发生在塞萨洛尼基地区,市政厅和三辆消防车受到了攻击。

更大规模的袭击事件发生在当年的4月9日-10日间,一夜之间,意大利文化研究所、一家汽车修理厂和四个汽车经销点都发生了爆炸装置被引爆的事件。

12月3日下午5点50分,法新社驻雅典办公室又发生了简易爆炸装置被引爆的事件。当月,一名希腊少年在抗议者与警方的冲突中死亡,引发大规模示威和骚乱。

“火焰阴谋组织”开始大出风头,随后多次实施纵火和炸弹袭击。

2009年,起码有4次袭击事件被证明是该组织所为。7月7日,前内政部长帕纳吉奥蒂斯·奇诺佛蒂斯家门外发生爆炸事件,后“火焰阴谋组织”宣称对此事负责,该组织声称,奇诺佛蒂斯必须对亚历山德罗·格里高罗普罗斯被谋杀事件负上一些责任。10月30日,欧洲议会著名的保守党反对派议员玛丽埃塔·吉亚纳库位于雅典的家外面有定时炸弹爆炸,造成轻微破坏,没有人员伤亡。11月14日,泛希腊社会主义者公社副主席米米斯·安德劳拉基斯位于雅典东部卡里亚斯区的家门口发生爆炸,“火焰阴谋组织”宣称对爆炸负责,并指责安德劳拉基斯是左翼的叛徒。12月28日,雅典一幢保险大厦发生炸弹爆炸。

2010年,该组织被指发动了更多的袭击事件,其中包括现在震动整个欧洲的邮件炸弹事件。

1月9日,希腊议会大厦外发生炸弹爆炸,对建筑造成轻微损害,没有人员伤亡。3月20日,因为移民问题,该组织再次引爆了3枚炸弹,袭击了新纳粹主义政党“金色黎明”的办公室、一个巴基斯坦社团领袖在雅典的家以及雅典一个街道派出所。爆炸对建筑

造成了不同程度的破坏,但没有造成人员伤亡。该组织此举是为了抗议警方对移民的暴力行为,这些暴力行为甚至造成了两名巴基斯坦移民的死亡。

11月1日,雅典发现邮件炸弹,一名邮局女员工从两名男子手中收得一件待寄快递邮件,收件地址是墨西哥驻希腊大使馆。这名女员工在邮局分类邮件时,那个邮件突然起火,烧伤她的手部。紧接着,寄往荷兰使馆的邮件炸弹被成功截下。第二天,寄往瑞士使馆、俄罗斯使馆的邮件里都发现了炸弹,而寄往保加利亚、智利和德国使馆的可疑包裹被及时回收,做了安全处置,没有人在事件中受伤。接下来的两天中,邮件炸弹越来越多,法国总统萨科齐、德国总理默克尔和意大利总理贝卢斯科尼都是邮件炸弹的收件人,希腊官方为此不得不紧急停运国际航空邮件48小时。

希腊警方逮捕了两名嫌疑人,分别是22岁的帕纳吉奥蒂斯·阿伊罗和24岁的耶拉西莫斯·察卡洛斯,有消息说,两人中起码有一人是“火焰阴谋组织”的成员。希腊警方相信,在这次震动了全欧洲甚至全世界的邮件炸弹事件中,“火焰阴谋组织”脱不了干系。

快报记者 潘文军 编译

## 希腊其他极左翼组织

### 革命派别

“革命派别”的目标是推翻希腊现有的政治和经济秩序,反对资本主义和全球化在希腊的影响。分析家们说,该组织和“火焰阴谋组织”的政治理想有很多相像的地方,不排除两个组织在一些事件上进行合作的可能。

“革命派别”最早出现在2003年9月,他们用一枚炸弹袭击了雅典的一家法院。当时正值城市游击队组织“11月17日”的大部分领导人和高级成员被捕一年,“11月17日”杀死了20多名希腊和国外外交官。有人推测,“革命派别”脱胎于“11月17日”。

2006年,“革命派别”企图杀死一名部长。2007年,该组织又利用火箭推进器对美国驻希腊使馆发射导弹,所幸未造成人员伤亡。

2008年12月,希腊发生数十年来最严重的骚乱,警察杀死了一名少年。“革命派别”宣称该组织对守卫文化部的警察打了暗枪,打伤了一名21岁的警官。2008年,“革命派别”还宣称对一辆警车遇袭和荷兰皇家壳牌石油公司雅典总部袭击未遂事件负责。

2009年3月,该组织袭击了雅典的两家花旗银行支行。9月,该组织承认,雅典证券交易所大楼的爆炸也是其幕后策划的。

今年4月,在被疑与一系列的爆炸事件有关后,“革命派别”6名成员被希腊警方指控。

### 反叛派

“反叛派”是2009年2月刚刚涌现出来的一个组织,当时该组织用枪和手榴弹袭击了雅典的一个警察局。几个星期后,两个蒙面枪手在雅典西南部对一家电视台开了几十枪,但没有造成人员伤亡。

“反叛派”通常会对自己的行动声明负责,还会向媒体发送光碟。在声明中,该组织宣称自己袭击的目标是警察、政客、律师和记者。

2009年6月,“反叛派”宣称在雅典杀死了一名希腊反恐警察。

快报记者 潘文军 编译